	Adı:
	
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]6. SINIF SOSYAL BİLGİLER DERSİ 1. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI

	PUANI





	Soyadı:
	
	

	Sınıf:                      No:
	
	



1) Aşağıdaki boşluklara, verilen kelimelerden uygun olanı yazınız. (5 x2=10)
	Darüşşifa
	İpek
	Kutadgu Bilig
	Bedesten
	Siyasetname



a) Yusuf Has Hacip tarafından yazılmıştır ……………………………………………………………….
b) Günümüzde çarşı pazar anlamına gelir………………………………………………………….
c) Vezir Nizamülmülk tarafından yazılmıştır. ……………………………………………………………………… 
d) Günümüzde hastane anlamına gelir.…………………………………………………
e) Çin’in Xi’an (Şian) kentinden başlayarak Avrupa’ya uzanan tarihî ticaret yoludur……………………………….

2) Aşağıdaki tablodaki bilgilerin doğru olanlarına “D” , yanlış olanlarına “Y” yazınız.(5x2=10)
	
	Müslümanların Medine’den Mekke’ye göç etmesine Hicret denir.

	
	Cahiliye döneminde Araplar kendi yaptıkları putlara taparlardı. Putperestlik yaygındı.

	
	Emeviler döneminde Türkler kitleler halinde İslamiyeti kabul etmiş ve önemli görevler almıştır.

	
	751 Talas Savaşı’ndan sonra Türkler Müslüman olmaya başladılar.

	
	Alparslan döneminde yapılan Malazgirt zaferi ile Anadolu'nun kapıları Türklere açılmıştır.



3) Aşağıdaki cümlelerdeki boşlukları tabloda verilen kelimeleri kullanarak doldurunuz. (5x4=20)
	Harita
	İklim
	Kıta
	Hava Durumu
	Enlem

	Ekvator
	Meridyen
	Matematik Konum
	Coğrafi Konum
	Bakı



1- Ekvatora paralel olarak uzanan dairelere …………………………………………….denir
2- Dünyayı tam ortadan ikiye ayıran, en uzun paralel dairesine  ………………………….……….……….. denir.
3- Dikey yönde çizilen yarım çemberlere …………………………………………………… denir. 
4- Dünya üzerinde herhangi bir noktanın veya bölgenin bulunduğu yere………………………………….……………..denir
5- Yeryüzündeki yedi büyük kara parçasından her birine ………………………………………….. denir.

4) Aşağıdaki tabloda karışık verilen İklimleri numarasını yazarak eşleştiriniz. (5x4=20)
	1
	İkliminde yazlar sıcak ve kurak, kışlar ılık ve yağışlıdır.
	
	Ekvatoral

	2
	Bu bölgede yaşayan insanlar kalın giysiler ve kürkler giyer.
	
	Kutup

	3
	Her mevsim bol yağış alır.
	
	Muson

	4
	Rüzgârlar, bölgede aşırı yağışlara, aşırı yağışlar da su taşkınlarına neden olur.
	
	Çöl

	5
	Çok az yağış alır. Bitki örtüsü seyrek olup yer yer kurak otlar ile kaktüsler görülür.
	
	Akdeniz



5) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları doğru seçeneği yuvarlak içine alarak cevaplayınız. (8x5=40)
	1- ) Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin özel konumu ile ilgili değildir?


A) Doğusu ile batısı arasında 76 dakikalık zaman farkı olması		
B) Farklı iklimler görülmesi
C) Karadenizi Akdenize bağlayan boğazlara sahip olması
D) Yer altı ve yerüstü kaynakları bakımından zengin olması


	5-) Meridyen ve paraleller ile ilgili, aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Başlangıç meridyeni Greenwich’ten geçmektedir.
B) Ekvator Dünya’yı Kuzey ve Güney Yarım Küre olarak ikiye ayırır.
C) Paralel dairelerin çevre uzunlukları her yerde aynıdır.
D) Meridyen yayları Ekvatoru dik olarak keser. 


	2-) 
• Türkiye, 360 – 420 Kuzey paralelleri ile 260 – 450 Doğu meridyenleri arasında yer alır.
• Türkiye, Kuzey Yarım Kürede ve Başlangıç Meridyeninin doğusunda bulunmaktadır.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi ile ilgili bilgi verilmiştir?
A) Türkiye’nin özel konumuyla
B) Türkiye’nin stratejik önemiyle
C) Türkiye’nin matematik konumuyla
D) Türkiye’nin Dünya üzerindeki önemiyle
	6-) Nüfusun dağılışını etkileyen doğal ve beşeri etmenler vardır.
Aşağıdakilerden hangisinde nüfus artışının nedeni
beşeri bir etkene dayandırılmıştır?
A) İzmir de iklim şartlarının elverişli olmasından dolayı nüfusun yoğun olması
B) İstanbul’da sanayinin gelişmiş olmasından dolayı nüfusun yoğun olması
C) Adana’da düz ve verimli arazilerin bulunmasından dolayı nüfusun yoğun olması
D) Antalya’da kışların ılık geçmesinden dolayı nüfusun yoğun olması

	3) 
Rüzgarlar geldikleri yerin sıcaklığını estikleri yerlere taşır. Sıcak yerlerden gelen rüzgarlar sıcaklığı artırırken, soğuk yerlerden gelenler de sıcaklığı azaltır. Bu nedenle ülkemizde güneyden esen rüzgarlar sıcaklığı yükseltirken kuzeyden esen rüzgarlar ise sıcaklığı düşürür.
Bu durum Türkiye’nin hangi özelliğinin bir sonucudur?
A) Yükseltisinin fazla olmasının
B) Kuzey Yarım Kürede olmasının
C) Yer şekillerinin engebeli olmasının
D) Üç tarafının denizlerle çevrili olmasının 
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	4) Muson ikliminde yazlar bol yağışlı, kışlar ise kurak geçer.
Buna göre Muson ikliminin hakim olduğu bir yerde aşağıda verilen tarım ürünlerinden hangisinin daha çok yetişmesi beklenir?

A) Pirinç 
B) Buğday
C) Pamuk 
D) Kırmızı mercimek
	8-) Aşağıdakilerden hangisi kutup ikliminin özelliklerinden biri değildir?

A)Hava sıcaklığı yıl boyu 0°C’nin altındadır.
B)Temel geçim kaynakları tarım ve hayvancılıktır.
C) Eskimolar Kutup ikliminin görüldüğü yerlerde yaşarlar.
D)Köpeklerin çektiği kızaklar önemli ulaşım aracıdır. 



   www.egitimhane.com

image1.png
Yukanida verilen Tilrkiye haritasi
iklim tiplerine ait dogal bitki drtiisii sirasi ile asagida-
kilerden hangisidir?

KARADENIZ KARASAL AKDENIZ

A) Bozkir Maki Orman
B) Orman Bozkir Maki
C) Maki Orman Bozkir

D) Orman Maki Bozkir




